

东光一名消费者花36万余元,在当地一家汽车销售公司买了一辆奥迪牌汽车。车没开多长时间,她意外发现自己买的新车竟然被修过——

闹心的“奥迪”

本报通讯员 王依琳 何佳玲 记者 张楠

“我花钱买新车,他们居然卖给我一辆修过的车,这是欺诈消费者……”东光女子蔡某发现自己刚买不久的“奥迪”有瑕疵,将汽车销售公司告上法庭。

东光县人民法院法官经过审理,判决汽车销售公司赔偿蔡某1.8万元,并支付鉴定费。

花36万元买“奥迪” 发现车辆竟有瑕疵

2023年7月,蔡某在东光县一家汽车销售公司买了一辆奥迪牌汽车,价格为36.01万元。当月19日,汽车销售公司工作人

员将车辆交付给蔡某。

2023年8月2日,蔡某意外发现“奥迪”右后轮上方的翼子板漆面竟然起皮了。于是,蔡某立即向汽车销售公司反映漆面出现瑕疵的问题,并对车辆进行专业鉴定。经专业鉴定,蔡某“奥迪”右后翼子板漆膜较厚,且明显有喷漆修复的痕迹。

花新车的钱买了一辆维修过的车,蔡某心里特别不舒服。她认为,汽车销售公司以次充好的销售行为存在欺诈,依相关法律规定,应该退车退款,并以退一赔三的方式对她进行赔偿。为此,蔡某向东光县人民法院提起诉讼。

原告要求退一赔三 双方为此争执不下

东光县人民法院受理案件后,承办法官对案件进行调查后,开庭对此案进行审理。

庭上,蔡某坚持认为汽车销售公司存在欺诈行为。面对蔡某提出的退赔诉求,汽车销售公司并不同意。该公司代理人表示,该公司没有对蔡某买走的“奥迪”进行过维修,更没有对其有任何欺诈行为。另外,在举证期间,蔡某无法证明对车辆瑕疵的维修发生在购车前。综合以上观点,该公司代理人认为,法院应该驳回蔡某

的起诉。

庭审过程中,双方对责任承担问题各有说法。法官在进一步调查中,发现鉴定结果无法精确查明涉案车辆的漆面瑕疵产生及修复的具体情况。

销售行为不属欺诈 判决赔偿部分损失

结合庭审情况,法官认为,根据有关法律规定,蔡某作为普通消费者,并不具备对车辆的专业鉴别能力。汽车销售公司应当承担对于本案车辆瑕疵的举证责任。在接车及车辆交付时,汽车销售公司没有使用专业仪器

对车辆进行检测,应承担无法举证带来的不利后果。

另外,法官表示,汽车销售公司向蔡某交付的车辆确实有瑕疵,但属于合格产品,可以正常行驶。车辆瑕疵面积较小,对车辆外观并无实质影响,更不影响车辆的整体安全性能及使用功能。据此,汽车销售公司的销售行为不应当被认定为欺诈行为,也不适用“退一赔三”的惩罚性赔偿条款。

综合考虑蔡某购买的局部有瑕疵的新车,确实影响了车辆的整体外观,且给蔡某造成了心理影响。法官依法判决:汽车销售公司赔偿蔡某购车价款的5%,即1.8万余元,并支付蔡某鉴定费4000元。

警方传真

女孩深夜滞留街头 献县民警劝导帮她解心结

本报讯(通讯员 吕晓静 记者 唐慧)近日,献县一女孩跟家人闹矛盾,深夜滞留街头。民警耐心劝导,帮她解开心结。

5月18日2时许,献县公安局交警大队秩序中队四组民警在献县城区文化广场附近巡逻。一名男子带着一名女孩找到民警。男子称,他在附近路过,发现这名女孩独自待在马路边。他担心女孩有危险,就带着女孩来找民警求助。

民警询问得知,女孩是一名初中生,当日,她与家人闹矛盾后,一直没回家。看到女孩情绪低落,民警耐心对她进行劝导,帮她解开心结。

随后,民警拨通了女孩家人的电话,向女孩的家人讲明情况。3时许,女孩的母亲急匆匆赶到现场,将女孩接回家。

外地车辆“趴窝” 黄骅交警帮忙换胎

本报讯(通讯员 宋爱莲 记者 张楠)近日,在205国道渤海新区、黄骅市路段,一辆外地车辆意外“趴窝”。正在司机求助无门时,幸遇渤海新区黄骅市公安局民警巡逻经过,帮他更换了轮胎。

5月15日下午6点多,在205国道渤海新区、黄骅市路段,一辆外地汽车行驶过程中压到了一个坚硬的物体,导致轮胎漏气,无法继续行驶。司机求助无门,急得不知如何是好。

就在这时,渤海新区黄骅市公安局交警大队民警巡逻在此经过。民警了解情况后,立即在车辆前后设置标志,提醒过往车辆注意安全。随后,民警在路人帮助下将车推到路边,找来换胎工具,帮助司机给车辆更换好备胎。



近日,献县人民法院邀请献县红十字协会救援队队员上门,为执行人员培训心肺复苏术。
葛雅纯 摄

女子着急迁户口 南皮民警当场办妥

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮县公安局政务大厅民警帮助一女子及时办理了户口迁移手续,解决女子的难题。

5月16日,南皮女子赵某急匆匆来到南皮县公安局政务大厅,在公安一窗服务专区窗口向民警咨询户口迁移手续。赵某告诉民警,她有急用,需要快速办理户口迁移

手续,希望民警能帮帮她。原来,赵某的朋友得知她要办理户口迁移手续,告诉她需要准备很多证明,还要跑很多趟,过程非常麻烦。赵某一听急坏了,赶紧来咨询。

“您别着急,每个窗口都可以办户口迁移业务。”听了赵某的话,民警立即查看赵某携带的材料。

“办理程序并不复杂。”民警一

边查看,一边安慰赵某。经过查看,民警发现赵某携带的材料非常齐全,当即便帮她办理了落户手续。

“这么快就办好了,真是太感谢你了,你可帮了我大忙了。”得知户口迁移一事当下就被民警落实了,赵某激动地向民警致谢。

吴桥法院化解一起工程施工合同纠纷

被告当日交付86万元工程款

本报讯(通讯员 王盼 记者 张楠)近日,吴桥县人民法院化解一起建设工程施工合同纠纷。

2022年,某建筑公司与某科技公司就该公司一处厂区的路面硬化、管道生产、土建钢结构等工程签定了施工合同,合同金额为240万余元。某建筑公司完成施工后,某科技公司却没有支付全部工程款。为此,某建筑公司将某科技公司起诉到吴桥县人民法院。

面对某建筑公司的起诉,某科

技公司并不认可。该公司认为某建筑公司施工的工程存在质量问题,并向某建筑公司提起反诉。

在吴桥县人民法院法官谢荣坤对双方进行诉前调解期间,双方对施工范围、施工质量、施工价款均存在较大争议,先后提出鉴定申请和保全申请。

法官从优化法治化营商环境、精准助力护航发展的角度着手,多次通过电话、微信与双方当事人沟通,厘清双方争议焦点,多次

前往施工现场了解具体施工情况。同时,法官耐心向双方当事人释法明理、分析利弊。

最终,在法官的反复协调沟通下,双方当事人对工程质量、未付工程款及违约金数额达成一致调解意见。

在法官主持下,某科技公司当场支付86万元工程款。随后,双方相继撤回鉴定和保全申请。